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 ŚWIĘTO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 
 
                                   

                          
 

„Pragnę, aby pierwsza niedziela po Wielkanocy 

była Świętem Miłosierdzia”. To pragnienie po raz 

pierwszy wypowiedział Pan Jezus do siostry Faustyny 

w Płocku w 1931 r. „Święto to wyszło z wnętrzności 

miłosierdzia mojego i jest zatwierdzone w głęboko-

ściach zmiłowań moich. Wszelka dusza wierząca i ufa-

jąca miłosierdziu mojemu - dostąpi go”. Wybór pierw-

szej niedzieli po Wielkanocy, która kończy oktawę 

Zmartwychwstania Pańskiego, wskazuje na ścisły zwią-

zek między wielkanocną tajemnicą Odkupienia a Świę-

tem Miłosierdzia. Męka, śmierć i zmartwychwstanie 

Chrystusa są bowiem szczytowym objawieniem miłości 

miłosiernej Boga. Dzieło odkupienia owocuje i aktuali-

zuje się w sakramentach świętych, o których mówi li-

turgia Święta Miłosierdzia. Chrzest, sakrament pokuty, 

Eucharystia są niewyczerpanymi źródłami Miłosierdzia 

Bożego. Dlatego liturgia tej niedzieli jest punktem kul-

minacyjnym uwielbienia Boga w tajemnicy Miłosier-

dzia. Święto Miłosierdzia Bożego ma być nie tylko 

dniem szczególnej czci Boga w tej tajemnicy, ale także 

dniem łaski dla wszystkich ludzi, zwłaszcza grzeszni-

ków. „Pragnę - powiedział Pan Jezus - aby Święto Mi-

łosierdzia było ucieczką i schronieniem dla wszystkich 

dusz, a szczególnie dla biednych grzeszników. Kto  

w dniu tym przystąpi do Źródła Życia, ten dostąpi zu-

pełnego odpuszczenia win i kar. W dniu tym otwarte są 

wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski, niech się 

nie lęka zbliżyć do Mnie żadna dusza, chociażby grze-

chy jej były jak szkarłat”. Tak więc ranga tego święta 

polega także na tym, że nawet ci, którzy dopiero w tym 

dniu się nawracają, mogą otrzymać przebaczenie grze-

chów oraz wyprosić wszelkie łaski, jeśli one są zgodne 

z wolą Bożą. Szczególnymi adresatami tego święta są 

grzesznicy, zwłaszcza ci najbardziej zatwardziali. „Du-

sze giną mimo Mojej gorzkiej męki. Daję im ostatnią 

deskę ratunku, to jest Święto Miłosierdzia. Jeżeli nie 

uwielbią Miłosierdzia Bożego - zginą na wieki”. Aby 

skorzystać z tych wielkich darów, trzeba wypełnić wa-

runki nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego, tzn.: po-

kładać ufność w Panu Bogu, pełnić uczynki miłosier-

dzia, być w stanie łaski uświęcającej i przystąpić do 

Komunii św. „Nie znajdzie żadna dusza uspokojenia - 

powiedział Pan Jezus - dopóki się nie zwróci z ufnością 

do miłosierdzia mojego i dlatego pierwsza niedziela po 

Wielkanocy ma być Świętem Miłosierdzia”.              

Źródło: https://niezbednik.niedziela.pl/artykul/657/Swieto-Milosierdzia  

https://niezbednik.niedziela.pl/artykul/657/Swieto-Milosierdzia


 

EWANGELIA NA DZIŚ 

J 20,19-31 

 Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam 

gdzie przebywali uczniowie, choć drzwi były zamknięte 

z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrod-

ku i rzekł do nich: "Pokój wam!" A to powiedziawszy, 

pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, 

ujrzawszy Pana. A Jezus znowu rzekł do nich: "Pokój 

wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po 

tych słowach tchnął na nich i powiedział im: "Weźmij-

cie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im 

odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane". 

Ale Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie 

był razem z nimi, kiedy przyszedł Jezus. Inni więc ucz-

niowie mówili do niego: "Widzieliśmy Pana!" Ale on 

rzekł do nich: "Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu 

gwoździ i nie włożę palca mego w miejsce gwoździ,  

i ręki mojej nie włożę w bok Jego, nie uwierzę". A po 

ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu we-

wnątrz domu i Tomasz z nimi, Jezus przyszedł, choć 

drzwi były zamknięte, stanął pośrodku i rzekł: "Pokój 

wam!" Następnie rzekł do Tomasza: "Podnieś tutaj swój 

palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i włóż w mój 

bok, i nie bądź niedowiarkiem, lecz wierzącym". To-

masz w odpowiedzi rzekł do Niego: "Pan mój i Bóg 

mój!" Powiedział mu Jezus: "Uwierzyłeś dlatego, że 

Mnie ujrzałeś? Błogosławieni, którzy nie widzieli,  

a uwierzyli". I wiele innych znaków, których nie zapi-

sano w tej księdze, uczynił Jezus wobec uczniów. Te 

zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, 

Synem Bożym, i abyście wierząc, mieli życie w imię 

Jego. 

            

            

          Oto słowo Pańskie 

 
Przychodzisz Panie mimo drzwi zamkniętych, 

pierwszego dnia tygodnia, w dzień Zmartwychwstania. 

Z darem Ducha Świętego na odkrywanie Twego Miło-

sierdzia. Przychodzisz po ośmiu dniach specjalnie po 

wyznanie wiary jednego apostoła, Tomasza, bliźniaka 

od zwątpienia: „Pan mój i Bóg mój”. Przychodzisz, by 

ukryć nas w Twoich ranach. Przychodzisz, by ogarnąć 

nas Twym błogosławieństwem: „Błogosławieni, którzy 

nie widzieli, a uwierzyli”. Przychodzisz mimo drzwi 

zamkniętych naszych serc, by obudzić je do wiary. 

Przychodzisz.                    
Źródło: https://mateusz.pl/czytania/2026/20260412.html 

 

 

 

Intencje Mszy św. od 13 IV 2026 do 26 IV 2026 
 

Poniedziałek 13 IV 

7:00 W intencji sprzątających kościół 

7:00 + Maria Krupa 

7:00 + Henryk Kobiałka 

18:00 + Halina Kot 

18:00 + Eugenia Stefanek (23 r.) 

18:00 + Stanisław Tajer, Krystyna Tajer (im.), 

Agnieszka Newman 

 

Wtorek 14 IV 

7:00 O łaskę zdrowia dla Grażyny oraz w intencji dzieci 

z ich rodzinami 

7:00 + Irena Tajer 

7:00 + Robert Bigos 

18:00 + Janina, Piotr, Zofia, Józef, Wojciech, Paweł, 

Karolina ++ Grelów i Szymczyków, Regina, Bronisław 

++ Pietrzyków, Zofia, Władysław, Bronisława (K), 

Janina, Bogdan, Walentyna, Kazimierz ++ Grzegor-

skich 

18:00 + Artur Mirosław (32 r.), Józef Mirosław (12 r.), 

Irena I Józef Mirosław 

18:00 + Irena, Józef, Wiesław, Roman ++ Borowskich, 

Teodora Majkowska 

 

Środa 15 IV 

7:00 + Tadeusz Bajon (1 r.)  

7:00 + Henryka Wójcik 

7:00 + Krystyna Winnicka 

18:00 + Jan Cija (14 r.), Wojciech Stadnicki 

18:00 + Kazimiera (K) Fiuk 

18:00 + Anna Bakanow ++ Goliszków 

 i Mazurów, Wanda, Andrzej, Paweł Stawiarscy 

 

Czwartek 16 IV 

7:00 O Boże błogosławieństwo i zdrowie dla Grażyny 

7:00 + Tadeusz Kruk 

7:00 + Stefan Dembski, Kamil Czapla, Kazimiera (K)  

i Michał Zagórscy 

18:00 + Marek, Tadeusz, Leokadia, Ewa, Jan  

++ Kołacz 

18:00 + Franciszek Bukowski (ur.) 

18:00 + Leokadia, Jan, Janusz ++ Nowak 

 

Piątek 17 IV 

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Haliny Majewskiej z okazji 70-tej rocznicy 

urodzin 



7:00 + Tadeusz Kruk 

7:00 + Michalina, Jan, Irena, Józef, Krystyna, Tadeusz, 

Wanda, Krzysztof ++ Tajer 

7:00 + Irena Tajer 

18:00 W intencji kapłanów posługujących  

w parafii Poniatowa 

18:00 + Ewa Pełkowska (5 r.) 

18:00 + Piotr Orzeł (15 r.) 

 

Sobota 18 IV  

7:00 W intencji Julii w 6-te urodziny 

7:00 + Bolesław, Agata, Roman Adamczyk, Michał, 

Józefa (K), Jan Łojewscy 

7:00 + Halina Kot 

7:00 + Jan Bukowski 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Natalii z prośbą o zdanie egzaminów ma-

turalnych 

18:00 + Edward Lasota  

18:00 + Grzegorz Wicha 

 

Niedziela 19 IV 

7:30 + Stanisłąw Orzeł (5 r.), Jan, Wanda, Bogumiła 

(K) ++ Orzeł 

9:00 + Jadwiga, Emilia, Teofil, Alfred, Witold ++ Ki-

sielewskich, Franciszka (K) Kupska 

10:30 + Jan Giza (35 r.) ++ Gizów i Rybickich 

12:00 + Lucjan Żywicki (22 r.), Piotr Żywicki  

(23 r.), Stanisława (K) Żywicka (1 r.) 

18:00 W intencji parafian 

 

Poniedziałek 20 IV 

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Huberta z okazji 50 – tej rocznicy urodzin 

7:00 + Wiesław Gogół 

7:00 + Anna Chabucka 

18:00 W intencji dn. Michała Dacki o wytrwanie  

w powołaniu 

18:00 + Zenobia Cieślik (23 r.), Witold Cieślik 

18:00 + Paweł Woś 

 

Wtorek 21 IV 

7:00 + Marcin, Adam, Helena, Mieczysław ++ Strawa, 

Otylia, Szczepan ++ Samonek 

7:00 + Waldemar Miącz 

7:00 + Jan, Antoni, Roman ++ Szymczyk  

i Stefaniak 

18:00 + Magdalena Strawa ++ Pruchniaków 

 i Wojnickich 

18:00 + Jan Zapalski (36 r.), Józef i Cecylia Zapalscy 

18:00 + Magdalena Strawa (5 r.) 

Środa 22 IV 

7:00 O Beatyfikację siostry Róży Niewęgłowskiej 

7:00 + Grażyna Kowalska 

9:00 Msza Święta za wstawiennictwem  

św. Jana Pawła II 

18:00 + Danuta Danielewicz 

18:00 + Lucyna Bartoś 

18:00 + Zofia Zarzycka 

 

Czwartek 23 IV 

7:00 + Halina Kot 

7:00 + Henryka (K) Wójcik 

7:00 + Henryk Kobiałka 

18:00 + Aniela Peciak (4 r.), Zenon Peciak (35 r.) 

18:00 + Izabela Strawa 

18:00 + Aleksander Malinowski (35 r.), Małgorzata 

Czepińska (26 r) ++ Malinowskich 

 i Czepińskich 

 

Piątek 24 IV  

7:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Najświęt-

szej dla Janiny i Jana Wereskich w 55-tą rocznicę ślubu 

7:00 + Stanisław Eciak 

7:00 + Ryszard Rosły 

18:00 + Zbigniew Lebek, Wiktoria Dziewic ++ Lebków 

i Dziewiców 

18:00 + Stanisław Tajer, Agnieszka Newman 

18:00 + Marianna Wójcik 

 

Sobota 25 IV 

7:00 + Irena Szymczak (dar uczestników pogrzebu) 

7:00 + Czesława (K) (8 r.), Władysław, Stanisław 

7:00 + Jacek Pikuła (4 r.), Janina i Edward Pikuła 

7:00 + Tadeusz Kruk 

18:00 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Reginy i Feliksa Karczmarczyków  

w 50- tą rocznicę ślubu 

18:00 + Zdzisława (K) Zielińska 

18:00 + Romuald Zburzyński (15 r.), Maria Zburzyńska 

++ Zburzyńskich i Zioberskich 

 

Niedziela 26 IV 

7:30 + Marianna i Marian ++ Winnickich, Halina  

i Jan Kozińscy, Jan i Antonina Rodzik, Tadeusz Rodzik 

9:00 Msza Święta Wspólnotowa 

1. + Longin Pogoda ++ Wójcików, Pogodów  

i Chlebickich 

2. + Michał Kowalski, Aniela, Władysława 

(K), Józef ++ Szczepanik 



3. + Karol Krzak (1 r.), Rozalia, Franciszek, 

Mariusz Próchniak, Helena 

 i Kazimierz Krzak 

4. + Marian Górniak (30 r.), Zofia Górniak  

(19 r.) ++ Górniaków, Rosińskich 

 i Sołdajów 

5. + Janina Lorenc, Agata Buza, Józef Buza 

6. + Salomea, Marian, Zbigniew ++ Kochań-

skich, Łucja, Piotr, Mateusz ++ Kieragów 

7. + Ryszard Rosły 

8. + Wiesław Gogół 

9. + Zdzisław Bakalarz (4 r.) ++ Bakalarzów 

10. + Ryszard Czarnecki 

11. + Barbara Frączek 

12. + Henryk Chabucki 

13. + Ewa Śmigielska 

14. + Tadeusz Plis, Wiesław Bogdański, Helena 

i Bolesław Plis ++ Plisów  

i Brzozowskich 

15. + Jadwiga Bielecka 

16. + Irena Szymczak 

17. + Jan Rusek (50 r.), Stanisława (K) Rusek 

(23 r.) 

 

10:30 O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Naj-

świętszej dla Wioletty i Tomasza Rukasz 

 w 40-stą rocznicę ślubu 

12:00 + Bartłomiej Pastwa (4 r.) ++ Pastwów, Długo-

szów i Mędrków 

18:00 + Monika Wyroślak 

 

      *** 

 

II NIEDZIELA WIELKANOCNA CZYLI                   

MIŁOSIERDZIA BOŻEGO                                                    

12 kwietnia 2026 

    OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

 

1. Dziś przypada Niedziela Miłosierdzia Bożego. 

Śmierć i zmartwychwstanie Chrystusa najdobitniej 

przekonują nas o tym, że Bóg jest miłością. Warto 

w tym miejscu przypomnieć słowa Świętego Jana 

Pawła II wypowiedziane w 2002 roku w Łagiewni-

kach: Trzeba przekazywać światu ogień miłosier-

dzia. W miłosierdziu Boga świat znajdzie pokój,  

a człowiek szczęście! (…) Bądźcie świadkami miło-

sierdzia!.  

2. Gościmy dzisiaj O. Pawła – Redemptorystę, który 

będzie głosić misje w naszej parafii razem z O. Wi-

toldem. Misje będą się odbywać w dniach 17-24 

maja 2026r. Już dzisiaj zapraszamy wszystkich na-

szych parafian do uczestniczenia w tym wydarze-

niu.  

3. Dzisiaj przed każdą Mszą św. będziemy modlić się 

Koronką do Bożego Miłosierdzia. O godz. 15:00 

będzie adoracja Najświętszego Sakramentu.  

4. Dzisiaj obchodzimy też patronalne święto Caritas  

i rozpoczynamy Tydzień Miłosierdzia. Doświadcza-

jąc bowiem miłosierdzia Bożego, sami powinniśmy 

być miłosierni dla naszych sióstr i braci. Stąd też 

dzisiaj ofiarami do puszek przed kościołem wspie-

ramy dobre dzieła naszej archidiecezjalnej Caritas.  

5. Dzisiaj w czasie Mszy św. o godz. 12:00 będziemy 

gościć chór Gaudete in Domino. Po Mszy św. chór 

wykona koncert pieśni wielkanocnych.  

6. We czwartek po Mszy św. wieczornej odbędzie się 

modlitwa o uzdrowienie duszy i ciała. Zaprasza-

my. 

7. W ramach przygotowania do bierzmowania mło-

dzież będzie miała spotkania przygotowujące: 19  

i 21 kwietnia po Mszy św. wieczornej, (czyli  

o godz. 18.45). 21 kwietnia próba odbędzie się  ze 

świadkami bierzmowania. 

8. Spowiedź przed bierzmowaniem odbędzie się  

w poniedziałek (20 kwietnia 2026r.) o godz. 16:30. 

Bierzmowanie odbędzie się 22 kwietnia o godz. 

18:00. Do naszej parafii przyjedzie ks. bp Adam 

Bab.   

9. Przyszła niedziela będzie obchodzona jako Niedzie-

la Biblijna, która rozpocznie następujący po niej 

Tydzień Biblijny.  

10. .W najbliższy wtorek, 14 kwietnia, przypada pań-

stwowe święto Chrztu Polski ustanowione przez 

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej w 2019 roku, które 

ma nam przypominać o chrześcijańskich korzeniach 

naszego narodu. 

11. W ostatnim czasie z naszej wspólnoty odeszli do 

wieczności: śp. Grażyna Kowalska i śp. Paweł Ra-

dziejewski  Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wiecz-

ne spoczywanie.  

 

Słowo życia 

 

Uwierzyłeś, Tomaszu, bo Mnie ujrzałeś; błogosławieni, 

którzy nie widzieli, a uwierzyli. (J 20,29) 

 

   


